

5262 1-е Послание к Коринфянам 14 *5262 1st Corinthians 14*

Четырнадцатая глава Первого Послания к Коринфянам начинается со слов:

"Достигайте любви; ревнуйте о дарах духовных, особенно же о том, чтобы пророчествовать."

Павел вновь возвращается к теме духовных даров, увещевая нас искать их в своей жизни:

"...Ревнуйте о дарах духовных, особенно же о том, чтобы пророчествовать."

Ибо кто говорит на незнакомом языке, тот говорит не людям, а Богу; потому что никто не понимает его, он тайны говорит духом..."

Интересный стих... Если вы говорите на незнакомом языке, то вы говорите, обращаясь Богу, - другими словами, этот дар помогает вам в поклонении Богу и общении с Ним. Таким образом, говоря на языке, которого вы не понимаете, вы как бы минуете узкий канал вашего интеллекта. Случалось ли с вами когда-нибудь так, что вас переполняли чувства, гораздо большие, чем вы могли бы объяснить или выразить словами? Со мной это бывало не раз, особенно когда это касается области духовного, Божьей благодати и благословений, когда я осознаю величие Бога и начинаю в большей мере понимать Его характер. Я начинаю размышлять о Боге, о величии Его любви, Его силы и славы, о том, что Он сделал для меня, хотя я этого совсем был недостоин, и такая благодарность переполняет меня, что язык становится барьером для выражения моих чувств и моей хвалы Богу. Слова не могут адекватно, полностью передать того, что я чувствую, того, что я хочу выразить. Мой словарный запас становится камнем преткновения, а узенький канал моего интеллекта ограничивает мою способность говорить Богу о том, что я чувствую по отношению к Нему. Поэтому Бог дал нам дар, посредством которого мы можем миновать наш интеллект и иметь возможность полного, наполненного поклонения Ему. Мой дух теперь объединён с Его Духом, и поток моей неограниченной любви и благодарности беспрепятственно восходит к Нему. Это прекрасное ощущение - поклоняться Богу минуя этот узкий канал интеллекта. Монах Саванаролла сказал: "Когда молитва достигает своей высшей точки, слова становятся невозможны." Нет таких слов, которые могли бы выразить то, что происходит в моём духе. И поэтому Господь помогает мне в выражении этих божественных тайн поклонения моего духа Ему через дар языков. Я не понимаю того, что говорю, ведь я говорю Духом Святым, но таким образом Он помогает мне поклоняться Отцу Небесному и прославлять Иисуса Христа. Другая возможность, которую даёт нам говорение на языках, - это молитва по воле Божьей.

В 8-ой главе Послания к Римлянам сказано:

"Также и Дух подкрепляет нас в немощах наших; ибо мы не знаем, о чём молиться, как должно, но Сам Дух ходатайствует за нас воздыханиями неизреченными."

Мы не всегда знаем, как нам молиться, и тогда Дух помогает нам в нашей молитвенной жизни, и мы взываем к Богу либо "воздыханиями неизреченными", либо словами, которые вдохновлены Духом; таким образом, в каждой конкретной ситуации, о которой мы молимся, мы ходатайствуем по воле Божией. Таким образом, это дар, который назидает меня, который приносит мне пользу, которым я благословлен. Но если я желаю какого-то дара, то мне лучше желать дара пророчества, чем языков.

"Достигайте любви; ревнуйте о дарах духовных, особенно же о том, чтобы пророчествовать."

Говорение на иных языках служит только мне лично, только для того, чтобы я мог славить Бога с помощью Святого Духа, "а кто пророчествует, тот говорит людям в назидание, увещание и утешение."

Итак, дар пророчества является более полезным в Телe Церкви. Интересно, что новозаветные пророки не столько занимались предсказанием будущего, сколько проповедовали истину Божию. Когда мы пророчествуем таким образом, говоря о Божьей истине, то люди, которые слышат нас, возрастают и назидаются в своей вере. Они возрастают в своих отношениях с Иисусом Христом, в общении с Господом. Говоря истину Божию, мы увещаем и наставляем других в их хождении со Христом, в посвящении Ему, в том, чтобы отвергать дела плоти и жить по Духу, мы призываем их доверять Господу. Кроме того, благодаря пророчеству люди получают утешение, когда понимают, что всё в руках Бога, что Он позаботится о них, что если они будут терпеливо ждать, они увидят работу Бога и смогут прославить Его имя, - таким образом, Божье Слово служит утешением и ободрением для них. Поэтому дар пророчества имеет большую ценность. Принося пользу церкви, он служит для её назидания, увещавания и утешения.

"Кто говорит на незнакомом языке, тот назидает себя..."

Дар языков назидает того, кто его имеет, и является благословением для этого человека.

"...А кто пророчествует, тот назидает церковь."

Желаю, чтобы вы все говорили языками..."

"Я желаю, чтобы вы все обладали этим благословением в своей личной молитвенной жизни..."

"...Но лучше, чтобы вы пророчествовали; ибо пророчествующий превосходит того, кто говорит языками, разве он притом будет и изъяснять, чтобы церковь получила назидание."

В отношении этого стиха часто допускается грубая ошибка. Некоторые считают, - особенно это мнение распространено среди пятидесятнических церквей, - что языки с истолкованием являются тем же, что и пророчества, но это совсем не так. Насколько я понимаю Слово Божие, языки всегда обращены к Богу. Помните, когда во второй главе книги Деяний ученики начали говорить на иных языках, и люди, собравшиеся на шум, удивлялись тому, что каждый из них слышал свой язык, - что делали в тот момент ученики? Они прославляли Бога. То, что ученики говорили на языках, они говорили Богу, - они прославляли и восхваляли Его.

А далее апостол Павел говорит о том, что, если в церкви нет истолкователя, который мог бы истолковать нашу молитву на языках для назидания всей церкви, значит, мы вообще не должны говорить на языках на собрании церкви.

"Ибо если ты будешь благословлять духом, то стоящий на месте простолюдина как скажет: 'аминь' при твоём благодарении? Ибо он не понимает, что ты говоришь."

Что вы делаете, говоря на языках? Вы благодарите и славите, и ваша хвала и благодарение обращены к Богу. Но, - говорит Павел, - если нет истолкования,

"Ты хорошо благодаришь, но другой не назидается."

Таким образом, если мы славим Бога на языках, и люди слышат истолкование этого благодарения, то это назидает их, потому что они понимают смысл того, что вы говорите, того, как вы славите и превозносите Иисуса Христа в своей молитве. Если вы когда-либо были в пятидесятнических кругах, то, конечно, вы должны были наблюдать это явление говорения на языках, и вы могли заметить, что зачастую в использовании этого дара присутствует некоторая непоследовательность. Во многих из этих церквей распространены так называемые "проповеди на языках", истолкование которых звучит примерно так: "Дети мои, внимайте Мне, ибо Я призываю вас сегодня прославить Меня. Дети, внимайте голосу Моему..." Таким образом, зачастую истолкование, или, я бы сказал, предполагаемое истолкование, выглядит так, как будто Бог говорит им от первого лица: "Ибо Я, Господь, говорю тебе, что сегодня Я благословлю тебя". Молитва на языках представляется перед слушающими как послание от Бога. Мне неоднократно приходилось сталкиваться с этим явлением в разных церквях. Значит ли это, что там не был истинным дар языков? Нет! Чаще всего это значит, что неправильным было истолкование. По-моему, в таких случаях за даром языков просто-напросто следует дар пророчества, а не истолкования языков. Подобная ошибка очень характерна для современных пятидесятнических церквей, и такое явление распространено практически повсеместно.

Итак, говорение на языках с истолкованием не является тем же, что и пророчество. Посредством пророчества Бог обращается к церкви, утешает, назидает и наставляет её, а говорение на языках и молитва на языках обращены к Богу. В такой молитве я изрекаю Божественные тайны, я говорю о Его славе и красоте, мой дух поклоняется Ему.

"Теперь, если я приду к вам, братья, и стану говорить на незнакомых языках, то какую принесу вам пользу, когда не изъяснюсь вам или откровением, или познанием, или пророчеством, или учением?"

Другими словами, если я целый вечер буду говорить вам на языках, то для вас это время будет потрачено впустую. Но если я обращусь к вам с откровением или со словом знания, или с пророчеством, и буду проповедывать то, чему учит Библия, то в конечном итоге мы все будем благословлены и научены Богом, мы все сможем возрасти в наших взаимоотношениях и в нашем хождении с Богом. А языки были бы просто бессмысленным звуком, не приносящим никому пользы. Поэтому Павел говорит:

"И бездушные вещи, издающие звук..."

Если бы я решил поиграть вам на пианино, вы слышали бы просто набор бессмысленных звуков. Но если бы здесь играл настоящий пианист, этот вечер мог бы стать благословением для вас. Есть прекрасные инструменты: флейта, арфа, и т.д., - но если вы не умеете обращаться с ними, то у вас получится только бессмысленный свист и звон. Также и с языками. Они могут быть точно таким же звоном, если не будут истолкованы. Как вы узнаете мелодию, которую человек играет, если он просто создаёт шум с использованием музыкального инструмента? Вы просто не поймёте, что он играет.

"И если труба будет издавать неопределённый звук, кто станет готовиться к сражению?"

В то время в армии для всего существовали свои, определённые, сигналы: "Подъём", "Отбой", "Сбор" и другие, - которые исполнялись на трубе. Эта армейская традиция, как вы знаете, сохранилась и по сей день. Во всех этих мелодиях есть определённый смысл, каждая из них имеет особое значение, и поэтому мы понимаем их. Но если бы кто-то вдруг стал играть на трубе что-то непонятное, это лишь привело бы всех в недоумение: "Что же мы должны делать - бежать в атаку, заряжать пушки или идти на завтрак?" Это был бы неопределённый набор звуков, шум, на который мы

бы не знали, как реагировать. Таким же образом и языки могут быть бессмысленными для слышащих их, когда люди не знают, как на них реагировать.

”Так если и вы языком произносите невразумительные слова, то как узнают, что вы говорите?”

Другими словами, бессмысленно обращаться к людям, говоря на иных языках без истолкования, - это ни к чему не приведёт. Люди должны слышать простую и понятную истину, иначе они не будут знать, что делать и как реагировать на ваши, непонятные им, слова, и это будет равноценно тому, что говорить на ветер.

”Сколько, например, различных слов в мире, и ни одного из них нет без значения.

Но если я не разумею значения слов...”

Подчас случается так, что оказавшись в чужой стране, вы делаете что-то, что в понимании местных жителей является серьёзным проступком или почти преступлением, и они начинают кричать и ругаться на вас. В таких случаях я обычно очень рад, что не понимаю, что они говорят, даже несмотря на то, что не знаю, что делать дальше...

”Но если я не разумею значения слов, то я для говорящего чужестранец, и говорящий для меня чужестранец.

Так и вы, ревнуя о дарах духовных, старайтесь обогатиться ими к назиданию церкви.

А потому, говорящий на незнакомом языке, молись о даре истолкования.”

Истолкование молитвы на ином языке назидает всю церковь.

”Ибо когда я молюсь на незнакомом языке, то хотя дух мой и молится, но ум мой остаётся без плода.

Что же делать? Стану молиться духом, стану молиться и умом; буду петь духом, буду петь и умом.”

Тем самым Павел говорит, что иногда он молится и поёт на иных языках, используя дар Духа, а иногда - на понятных ему наречиях - на греческом или еврейском.

”Ибо если ты будешь благословлять духом, то стоящий на месте простолюдина как скажет: ’аминь’ при твоём благодарении? Ибо он не понимает, что ты говоришь.

Ты хорошо благодаришь, но другой не назидается.”

И далее, для того, чтобы его не поняли неправильно, Павел говорит:

”Благодарю Бога моего: я более всех вас говорю языками;

но в церкви хочу лучше пять слов сказать умом моим, чтобы и других наставить, нежели тьму [десять тысяч] слов на *незнакомом* языке.”

Таким образом понятно, что когда он говорит о том, что молится языками, он говорит о своей личной молитве, когда он находится наедине с Богом. Я уверен, что если у человека есть дар языков, то он должен использовать его в своих личных отношениях с Богом, когда, ведомый Духом Святым, он будет говорить с Богом, восхваляя Его любовь, славу, благость, силу, величие.

Итак, апостол пишет:

”Благодарю Бога моего: я более всех вас говорю языками;

но в церкви хочу лучше пять слов сказать умом моим, чтобы и других наставить, нежели тьму слов на незнакомом языке.

Братия! не будьте дети умом: на злое будьте младенцы, а по уму будьте совершеннолетни.”

То есть, мы должны искать разума и понимания и не быть детьми, то есть, неразумными умом, а быть детьми лишь по отношению ко злу.

”В законе написано: иными языками и иными устами буду говорить народу сему; но и тогда не послушают Меня, говорит Господь.”

В 28-ой главе Второзакония, в конце своего служения, передавая народу закон Божий, Моисей предупреждал людей, что если они повернутся к Богу спиной, их враги придут и изгонят их, и на своих улицах они будут слышать разговоры на чужих языках, и так будет совершаться суд Божий за то, что эти люди отвернулись от Него. И так, слышание чужих языков на своих улицах являлось для них знаком наказания, наказания Божия за то, что они отвратились от Него. Видимо именно это имеет в виду Павел, говоря: ”в законе написано...” Также и в книге пророка Исаии, в 28 главе написано:

”За то лепечущими устами и на чужом языке будут говорить к этому народу.

... Но они не хотели слушать.”

Всё это было сказано, когда люди смеялись над служением Исаии. Они говорили:”Иди, проповедуй в детском саду! Что ты учишь нас азбучным истинам? Он хочет учить нас, правило на правило, тут немного и там немного!” Они смеялись над тем, как он учил их, но он сказал им:

”За то лепечущими устами и на чужом языке будут говорить к этому народу.

Им говорили: ’вот покой, дайте покой утруждённому, и вот успокоение’. Но они не хотели слушать”.

Павел, очевидно, объединяет эти два отрывка Писания.

”В законе написано: иными языками и иными устами буду говорить народу сему; но и тогда не послушают Меня, говорит Господь.

Итак языки суть знамение не для верующих, а для неверующих; пророчество же не для неверующих, а для верующих.”

Интересно, что, согласно этому стиху, языки - это знамение для неверующих. Отчасти это несколько усложняет понимание отрывка, потому что кажется, что следующий стих полностью противоречит этому. Но подтверждением этого принципа становится день Пятидесятницы, в который языки действительно были знамением для неверующих. В тот день люди, пришедшие в Иерусалим для поклонения Богу, слышали, как ученики, ведомые Духом, говорили на разных языках, хотя сами происходили из Галилеи, - они славилы Бога на самых различных языках мира. Когда же Пётр объяснил слушающим значение этого на основании Писаний, и Дух Святой обличил их, они стали спрашивать: **”Что же нам делать, ибо мы распяли Господа славы?”**

”Пётр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святого Духа.

Ибо вам принадлежит обетование и детям вашим и всем дальним, кого ни призовет Господь Бог наш.”

В тот день более двух тысяч из слышавших это уверовали и присоединились к Церкви, Телу Христову. Их внимание привлекло то, что Апостолы говорили на языках: это стало знамением для неверующих, благодаря которому они обратились к Иисусу Христу.

Пророчество же предназначается в большей степени для верующих, чтобы ободрить, укрепить и назидать тех, которые уже знают Бога.

Но в следующем стихе кажется, что Павел полностью меняет свою позицию:

”Если вся церковь сойдётся вместе, и все станут говорить незнакомыми языками, и войдут к вам незнающие или неверующие, то не скажут ли, что вы беснуетесь?”

Неужели он противоречит сам себе? Нет, но он говорит в условном наклонении, хотя, это, возможно, и случилось в Коринфской церкви. Представьте себя на месте человека, который впервые приходит в церковь и слышит, как собравшиеся там издают какие-то странные звуки. Скорее всего, вы решите, что все эти люди - сумасшедшие. Поэтому, если в церкви есть те, кто говорит на языках, то они должны подчиняться правилам, которые Павел описывает далее, начиная с 27-ого стиха:

”Если кто говорит на незнакомом языке, говорите двое, или много трое, и то порознь, а один изъясняй.”

Если вся церковь начнёт практиковать при неверующем дар языков, то он решит, что эти люди беснуются. Это не скажет ему ни о чём, кроме того, что вы сумасшедший. Именно поэтому Павел не одобряет использование дара языков в церкви, говоря, что он лично не делал бы этого в собрании, а лишь в своих личных молитвах, в уединённом месте. А если этот дар всё-таки практикуется в церкви, то количество говорящих должно быть ограничено до двух, максимум трёх человек, которые должны молиться по очереди, так, чтобы один человек мог истолковывать.

Далее идёт следующее ограничение:

”Если же не будет истолкователя, то молчи в церкви, а говори себе и Богу.”

Я не могу поверить, когда человек вдруг ни с того, ни с сего встаёт посреди собрания в церкви и начинает говорить на языке, а затем объясняет это тем, что он, якобы, не мог ничего с собой поделать, потому что Бог заставил его говорить. Здесь Павел с уверенностью заявляет, что вы можете контролировать себя, а если нет истолкователя, но вы хотите сказать что-то, то говорите это себе и Богу. Если дух Божий ведёт вас в молитве на языках, так что вы просто никак иначе не можете выразить Ему свою благодарность за то, что Он открывает вам, то говорите себе и Богу. Когда же церковь собирается не вся, а маленькими молитвенными группами, то, как мне кажется, в таком случае действуют несколько иные правила и может быть позволена большая свобода в том, чтобы говорить на иных языках. Но в церкви, где есть неверующие, необходимо придерживаться определённых правил. В нашей церкви, так же, как и в любой другой, если бы посреди всего собрания вдруг встал человек и начал говорить на иных языках, это смутило бы других людей. Поэтому мы не позволяем делать этого на больших собраниях, чтобы избежать смущения и неустройства. Кроме того, мы не всегда знаем тех, кто может встать и говорить. Есть люди с психическими отклонениями, которых привлекают такие собрания как в церкви Пятидесятников, потому что им по каким-то причинам нравится выходить на сцену перед большим собранием людей, они ощущают нужду в этом... Кроме того, мне кажется, это было бы непостоянством со стороны Святого Духа - прерывать Самого Себя молитвой на языках и их истолкованием в то время, как мы изучаем Слово Божие и используем при этом такие дары Духа как слово знания, слово мудрости, дар пророчеств... Я уже говорил, что у нас в церкви есть молитвенные группы, где практика языков и истолкования более свободна. Эти дары и работа Божья через них очень ценны, и мы не отрицаем их важности, но не посреди всей церкви, когда среди нас могут присутствовать неверующие люди.

”Но когда все пророчествуют, и войдёт кто неверующий или незнающий, то он всеми обличается, всеми судится.”

Мы уже упоминали о том, что дар пророчества предназначается не для неверующих, а для верующих. Я обнаружил кое-что интересное. Когда мы учим Слово Божию, используя дар пророчества, и назидаем верующих, и в это время в церковь входит неверующий, то, хотя проповедь и обращена к верующим, и Дух через эту проповедь увещавает, назидает или утешает Тело, зачастую это трогает и сердце неверующих людей. Когда я начинаю объяснять что-то, я обычно придумываю какие-то

примеры. И случалось так, что люди приводили своих друзей на собрание церкви, а после это их неверующие друзья сердились на них, думая, что пригласившие их предварительно рассказали мне всю их подноготную... Они были уверены, что мне известно о них всё, потому что во время проповеди Святой Дух начинал обличать их в глубине их сердец. Часто случалось, что благодаря этому обличению, человек убеждался в истинности Бога, хотя дар Духа и использовался для того, чтобы говорить к церкви, к верующим. Через это многие удостоверились в истинности и реальности существования Бога.

Итак, пророчество служит для назидания и утешения церкви. Но даже неверующий человек, услышав таким образом Божью истину, не посчитает собравшихся сумасшедшими, а наверняка призадумается о том, что он услышал.

”И таким образом тайны сердца его обнаруживаются, и он падёт ниц, поклонится Богу и скажет: истинно с вами Бог.

Итак что же, братия? Когда вы сходитесь, и у каждого из вас есть псалом, есть поучение, есть язык, есть откровение, есть истолкование, -- всё сие да будет к назиданию.”

К сожалению, в этом стихе при переводе была допущена пунктуационная ошибка. В греческом языке знаки пунктуации отсутствуют, и в нашем тексте они появились только в процессе перевода. На самом деле, вопросительный знак должен стоять не после слова ”братия”, но после слова ”истолкование” :

”Итак что же, братия, когда вы сходитесь, и у каждого из вас есть псалом, есть поучение, есть язык, есть откровение, есть истолкование?”

Иными словами, Павел говорит: ”Ваше служение - просто что-то невероятное: все хотят принимать в нём активное участие, но это вызывает только беспорядок и путаницу.” Но из-за этой ошибки в пунктуации некоторые думают, что таким и должен быть порядок в богослужении - у каждого должен быть свой псалом, своё поучение, свой язык, своё откровение, своё истолкование, - все вместе должны делать каждый своё. Это напоминает мне случай, который произошёл в нашей семье, когда мой сын был ещё маленьким. Однажды я отшлёпал его за какую-то провинность, а потом решил объяснить ему, почему я это сделал. Я сказал: ”Знаешь, Библия говорит: беречь розгу - портить ребёнка”, на что он ответил: ”А почему тогда ты этого не делаешь?!” Он решил, что это заповедь. С этим отрывком люди допустили ту же самую ошибку, решив, что это повеление. Но это не повеление, а обличение: Павел упрекает коринфян за беспорядок в их служении. Именно поэтому он даёт им правило: ”всё сие да будет к назиданию церкви”.

”Если кто говорит на незнакомом языке, [это мы уже обсудили,] говорите двое, или много трое, и то порознь, а один изъясняй.

Если же не будет истолкователя, то молчи в церкви, а говори себе и Богу.

И пророки пусть говорят двое или трое, а прочие пусть рассуждают.”

Если человек встаёт и говорит: ”Так говорит Господь...”, - не принимайте это сразу, рассудите, действительно ли это говорит Господь. ”Так говорит Господь - иди и продай всё! Близится катастрофа!...” Действительно ли это слово от Бога? Рассудите. Многие люди наживают себе проблемы, из-за того что бездумно принимают такого рода пророчества.

”И пророки пусть говорят двое или трое, а прочие пусть рассуждают.

Если же другому из сидящих будет откровение, то первый молчи.

Ибо все один за другим можете пророчествовать, чтобы всем поучаться и всем получать утешение.”

Именно в этом заключается цель пророчества - утешение и научение.

”И духи пророческие послушны пророкам...”

Иными словами, Дух не будет заставлять вас делать что-то, что внесёт беспорядок в церковь. Он не будет ставить вас на стул и заставлять вас восклицать посреди проповеди. Дух пророческий послушен пророку: у вас есть власть контролировать дары и то, как вы их применяете.

Второе правило:

"...Потому что Бог не есть Бог неустройства, но мира. Так бывает во всех церквах у святых".

Если в результате каких-то действий в церкви возникает неустройство и беспорядок, то это - не от Бога.

"...Потому что Бог не есть Бог неустройства, но мира.."

Жёны ваши в церквах да молчат, ибо не позволено им говорить, а быть в подчинении, как и закон говорит."

Изучая 11-ую главу, мы заметили, что Павел говорит там о женщине пророчествующей или молящейся с непокрытой головой. Очевидно, что здесь апостол не запрещает женщине молиться или пророчествовать в церкви, потому что он уже разрешил это в одиннадцатой главе. Что же он имеет в виду?

"Жёны ваши в церквах да молчат..."

Если же они хотят чему научиться, пусть спрашивают о том дома у мужей своих; ибо неприлично жене говорить в церкви."

Ранняя церковь строила свои служения по образцу собраний в иудейских синагогах, где мужчины сидели на одной стороне, а женщины - на другой. Мы уже не следуем этим правилам - у нас все сидят вместе. Они же делали это потому, что женщины могли отвлекать мужчин. Поэтому их отсадили на другую сторону. В наше время, если вы сидите рядом с вашим мужем и не поняли чего-то, что сказал проповедующий, вы можете тихо спросить: "Что он имел в виду?" Там же, поскольку их мужья сидели на другой стороне помещения, чтобы спросить что-то, им пришлось бы кричать через всю комнату: "Дорогой! О чём это он говорит?" И поэтому Павел говорит: "Пусть ваши жёны молчат в церкви".

"Если же они хотят чему научиться, пусть спрашивают о том дома у мужей своих; ибо неприлично жене говорить в церкви."

Неприлично, чтобы женщина кричала через всю церковь, обращаясь к своему мужу. Но это не запрещает ей молиться или пророчествовать. Единственное, о чём говорит здесь апостол, - это что она не должна прерывать проповедь, пытаясь докричаться до своего мужа.

"Если же они хотят чему научиться, пусть спрашивают о том дома у мужей своих; ибо неприлично жене говорить в церкви."

И дальше Павел говорит: **"Вы думаете, что вы так хорошо знаете слово Божие, что можете устанавливать какие-то правила или стандарты?"**

"Разве от вас вышло слово Божие? Или до вас одних достигло?"

"Может быть, вы получили его каким-то особенным образом?"

На это следует очень мудрый ответ:

"Если кто почитает себя пророком или духовным, тот да разумеет, что я пишу вам, ибо это заповеди Господни."

В Коринфской церкви было много людей, которые гордились тем, что они духовные. Павел написал, что настоящая любовь не превозносится и не гордится, но именно так зачастую вели себя некоторые верующие в Коринфе. В такую ловушку духовной гордыни многие попадают и в наши дни, думая, что они особенно духовные, что у них есть какое-то особенное откровение, особенный дар понимания, особое знание. Но Павел говорит:

"Если кто почитает себя пророком или духовным, тот да разумеет, что я пишу вам, ибо это заповеди Господни."

То есть, если вы действительно духовны, то должны это разуметь и принять. Но если вы не знаете этого, это очень плохо.

”А кто не разумеет, пусть не разумеет.

Итак, братия, ревнуйте о том, чтобы пророчествовать, но не запрещайте говорить и языками;

только всё должно быть благопристойно и чинно.”

Именно в этом заключалась главная проблема церкви в Коринфе: в Божьем доме, в собрании верующих царил беспорядок. Вероятно, поэтому неверующие люди, приходя в церковь, считали собирающихся там сумасшедшими, и, очевидно, у них были на то причины. Зная об этом, Павел суммирует всё сказанное выше в словах:

”Только всё должно быть благопристойно и чинно.”

Пусть Господь благословит вас и ведёт вас в общении с Ним, чтобы вы могли возрастать и обогащаться в Нем. Пусть рука Его будет на вас, и да благословит Он вас, когда будет вести и направлять вас.

Те из вас, кто раньше использовал какие-то дары Духа в своём личном поклонении Богу, возгревайте те дарования, которые есть у вас, используйте всё, что Бог дал вам, для того чтобы поклоняться Ему, чтобы познавать Его, чтобы общаться и понимать Его. Пусть Он привлечёт вас в более близкое общение с Собой. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение ”Евангелие для России”
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.